
I R A Q
S o c i o - E c o n o m i c  S u r v e y  2 0 2 1



Imprint 

 

Published by 
Country of Origin Information Unit (Staatendokumentation) 
Austrian Federal Office for Immigration and Asylum 
Vienna, Austria 
www.staatendokumentation.at 
BFA-Staatendokumentation@bmi.gv.at 
 
Research by 
IRFAD 
Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 
Baghdad, Iraq 
www.irfad.org 
 
Disclaimer 
This survey has been commissioned by the Country of Origin Information Unit of the Austrian Federal 
Office for Immigration and Asylum within the framework of its DOSSIER series. Liability for the 
correctness, completeness and up-to-dateness of contents cannot be incurred. The Country of Origin 
Information Unit of the Austrian Federal Office for Immigration and Asylum does not assume any 
liability for possible damages or consequences arising from the usage, application or dissemination 
of the contents offered. The responsibility for the correctness of the information lies with the 
respective contractor and thus excludes liability by the publishers. The contents of this publication 
do not represent positions of the Country of Origin Information Unit of the Austrian Federal Office for 
Immigration and Asylum. The boundaries on maps used in this publication do not imply official 
endorsement of acceptance. The publication does not claim completeness and is based on the 
quoted sources. 
 
Copyright 
This publication and all the data therein are protected by copyright. All rights of utilization are 
reserved to the Country of Origin Information Unit of the Austrian Federal Office for Immigration and 
Asylum. Reproduction and distribution in any possible way – for commercial and non-commercial 
usage – are prohibited without prior written permission by the Country of Origin Information Unit of 
the Austrian Federal Office for Immigration and Asylum. 
 
Privacy Notice 
The Country of Origin Information Unit of the Austrian Federal Office for Immigration and Asylum 
processes data in accordance with the General Data Protection Regulation (GDPR, Regulation (EU) 
of the European Parliament and the Council of 27 April 2016 on the protection of natural persons 
with regard to the processing of personal data and on the free movement of such data, and repealing 
Directive 95/46/EC) and the Austrian Data Protection Act (Federal Act concerning the Protection of 
Personal Data, Federal Law Gazette I No. 165/1999 as amended). For the purpose of distribution, 
name, postal and/or e-mail addresses are stored. Recipients have the general right to information, 
rectification, deletion, restriction, data transferability, revocation and objection. The subscription can 
be canceled at any time (e-mail with the subject line "unsubscribe" to BFA-
Staatendokumentation@bmi.gv.at). 
 
 
© 2021 Country of Origin Information Unit of the Austrian Federal Office for Immigration and Asylum 
 

http://www.staatendokumentation.at/
mailto:BFA-Staatendokumentation@bmi.gv.at
mailto:BFA-Staatendokumentation@bmi.gv.at
mailto:BFA-Staatendokumentation@bmi.gv.at


Registered with the Iraqi Council of Ministers/NGO Directorate | 1S1707032 

Baghdad-Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 

www.irfad.net 

Socio-Economic Survey of Iraq   Page | 2 
Final Analytical Report  Prepared by IRFAD 

Table of Contents 
Executive Summary ................................................................................................................ 4 

1.1 Security Assessment ....................................................................................................... 4 
1.2 Economic Conditions ...................................................................................................... 5 
1.3 Health .............................................................................................................................. 6 
1.4 Housing ........................................................................................................................... 7 

1.5 General Satisfaction ........................................................................................................ 7 

2. Detailed Methodology and Workplan ............................................................................. 8 

3. Sample ............................................................................................................................ 9 

4. Survey Results .............................................................................................................. 10 
4.1 Demographics ............................................................................................................... 10 

4.1.1 Gender ................................................................................................................... 10 
4.1.2 Age ........................................................................................................................ 10 
4.1.3 Marital Status ........................................................................................................ 10 
4.1.4 Number of Children .............................................................................................. 11 

4.1.5 Highest Level of Education Attained .................................................................... 11 
4.1.6 Ethnic Groups ....................................................................................................... 11 
4.1.7 Religious Groups .................................................................................................. 12 
4.1.8 Governorate ........................................................................................................... 12 

4.2 Security Assessment ..................................................................................................... 12 
4.2.1 Generally speaking, how safe do you feel in your neighborhood? ....................... 12 
4.2.2 Generally speaking, how safe do you feel in your governorate? .......................... 15 
4.2.3 Have you personally experienced or witnessed street crime (such as muggings, 
thefts) within the last 6 months? ........................................................................................... 17 
4.2.4 Have you personally experienced or witnessed violence (e.g., assaults, fights, 
brawls) within the last 6 months? ......................................................................................... 21 

4.3 Economic Conditions .................................................................................................... 24 
4.3.1 Are you currently working (either in the formal or informal economy)? ............. 24 
4.3.2 Please indicate the type of your employment (either employed or self-employed):  
 ............................................................................................................................... 27 
4.3.3 How much do you earn per month? ...................................................................... 29 

4.3.4 Are you able to provide sufficient food stuff for yourself/your family? .............. 31 
4.3.5 Are you able to provide basic consumer goods (e.g., clothing, shoes, mobile 
phone etc.) for yourself/your family? ................................................................................... 33 

4.3.6 Are your children able to attend school? .............................................................. 36 



Registered with the Iraqi Council of Ministers/NGO Directorate | 1S1707032 

Baghdad-Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 

www.irfad.net 

Socio-Economic Survey of Iraq   Page | 3 
Final Analytical Report  Prepared by IRFAD 

4.3.7 What type of school? ............................................................................................ 38 
4.3.8 How much does the school cost per month per child? .......................................... 40 

4.3.9 Do your children (up to age 18) work/contribute to the household income? ....... 42 
4.3.10 Do you have access to further training/higher education? .................................... 45 

4.4 Health ............................................................................................................................ 47 

4.4.1 Do you have adequate access to clean drinking water? ........................................ 47 
4.4.2 Do you have access to the necessary hygiene products for yourself? [Hygiene 
Products are all products for personal hygiene such as soap, shampoo, toothpaste, lotion, 
sanitizer, feminine hygiene products, etc.] ........................................................................... 49 
4.4.3 How would you describe your access to each of the following? .......................... 51 

4.5 Housing ......................................................................................................................... 55 
4.5.1 What is your current housing situation? ............................................................... 55 
4.5.2 Please describe your dwelling ............................................................................... 57 
4.5.3 With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities do 
you have in your dwelling ..................................................................................................... 60 
4.5.4 Is your dwelling rented or owned? ........................................................................ 63 
4.5.5 How much are you paying for your dwelling per month? .................................... 65 
4.5.6 How large (m²) is your dwelling? ......................................................................... 68 
4.5.7 How many people, including yourself, live in your dwelling? ............................. 70 

4.5.8 Do you have electricity in your dwelling? ............................................................ 72 
4.5.9 When it comes to the people living in your neighborhood, how would you 
describe the composition of residents? ................................................................................. 75 

4.6 General Satisfaction ...................................................................................................... 77 
4.6.1 To conclude, if you would have to rate your life satisfaction in general: How 
satisfied are you currently with your life? ............................................................................ 77 

5. Annex A: Questionnaire ............................................................................................... 80 

6. Annex B: Results Tables ................................................................................................. 90 
 
 

 

  



Registered with the Iraqi Council of Ministers/NGO Directorate | 1S1707032 

Baghdad-Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 

www.irfad.net 

Socio-Economic Survey of Iraq   Page | 4 
Final Analytical Report  Prepared by IRFAD 

Executive Summary  
1.1 Security Assessment  

To begin, the survey looked to assess respondents’ perceptions of security in their neighborhoods 
and governorates. In general, the respondents indicated that they felt generally safe in their 
neighborhoods and governorates, as 19.3% and 42.7% stated that they felt very safe and rather 
safe in their neighborhoods, respectively, compared to 18.7% and 37.3% at the governorate level. 
The respondents indicated that they felt generally more unsafe at the governorate level than at the 
neighborhood level. In fact, around 35.3% stated that they felt rather unsafe and not safe at all in 
their neighborhoods while 41.3% stated the same for the governorate level. This is generally an 
indication that Iraqis feel safer in their local areas than they are beyond the parameters of their 
towns.  
Looking at the results in terms of gender, males indicated that they felt safer in both of their 
neighborhoods and their governorates. In fact, they felt 11.7% and 13.4% points safer in these two 
locations, respectively. Further, females were, on average, about 10.4% more likely to feel unsafe 
in these locations.  
As for the governorate level, Baghdad was the governorate where respondents felt most safe in 
their neighborhoods and in their governorate, followed by Basra and Mosul at both levels. The 
difference was rather stark, as Baghdad felt about 16.3 percentage points safer than the two other 
governorates. Mosul felt near 20 percentage points more unsafe than Baghdad at the local level 
and about 16 percentage points at the provincial level. It is also worth noting that the perceptions 
of safety seemed to increase among older respondents compared to their younger counterparts. 
Given the small sample, the difference in the perception of safety between Basra and Mosul’s 
respondents was very minimal. In both governorates, 50.7% of the respondents felt very or rather 
unsafe in their governorates, compared to 45% at the neighborhood level.  
In terms of ethnic and religious levels, Kurds were more likely to indicate that they felt safe 
compared to Arabs at the local and provincial levels. Christians felt most safe in their 
neighborhoods, followed by Sunni Muslims and lastly Shia Muslims, albeit Shia Muslims felt 
safer, to an extent while Sunni Muslims were more likely to indicate “feeling very safe.” 
Conversely, when it comes to the governorate level, Christians were the religious group less likely 
to indicate feeling safe in their governorates, as Sunni Muslims ranked highest followed by Shia 
Muslims.  
Looking at street crime and violence, 4.3% of the respondents stated that they have often 
experienced or witnessed street crime, followed by 28% who have occasionally experienced such 
events. On the other hand, 29.7% have seldom experienced similar incidents, as 33.7% have never 
experienced or witnessed street crime. Further analysis shows that males were more likely to often 
or occasionally experience or witness street crime than females, with about 2.7 percentage points 
difference. Moreover, younger respondents, aged 16-18 were also more likely to experience or 
witness such crimes. Basra was found to be the governorate where residents are more likely to 
experience or witness street crime, as Baghdad was the least likely governorate. Kurds indicated 
that they have often or occasionally experienced or witnessed street crime, more so than their Arab 
peers. In terms of religious groups, Christians were the single group most likely to experience or 
witness street crime, followed by Shia Muslims, and finally Sunni Muslims.  
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As for violence, such as assault, fights, and brawls, 8.7% of the respondents stated they have often 
experienced or witnessed that, followed by 31% for occasionally and 11% seldom experienced 
that. 46% stated that they have never experienced or witnessed violence. Females were slightly 
(0.4%) more likely to experience or witness violence, as Basra was the governorate where such 
events are more likely to take place, followed by Mosul, and finally Baghdad. Arabs were about 
7.1 percentage points more likely to experience or witness violence than Kurds. Similar to street 
crime, Christians were also the religious group most likely to experience or witness violence, 
followed, this time, by Sunni Muslims, and Shia Muslims. 

1.2 Economic Conditions  
The next section of this survey delved into the respondents’ economic conditions. The survey finds 
that 33.7% work continuously, coupled with 37.7% who occasionally work, as 25.3% are 
unemployed or do not have any work. Unsurprisingly, male respondents stated that they were 
continuously and occasionally working more so than their female counterparts. In fact, an average 
of 14.3% more males were working (whether continuously or occasionally) than females. In terms 
of the three governorates, Baghdad appeared as the place where more respondents were working, 
followed by Mosul. Further, more Arabs were continuously working while almost twice as many 
Kurds were occasionally working.  
Of those who work, 26.4% and 29.8% work full-time or part-time, respectively. Further, 9.8% 
work at several part-time jobs, 14.9% are daily-wage workers, and 11.9% work seasonally. The 
plurality of the respondents, 39.7%, earn below 518,000 Iraqi Dinars per month (~$354.7) If we 
were to calculate the average wage per month, we find that the respondents earn an average of 
$355-410 per month. Moreover, 47.8% of Basra’s respondents earn below IQD 518,000 per 
month, while about 19% of Mosul’s respondents earn IQD 900,000 or more.  
Nevertheless, the survey finds that the respondents were, on average, able to provide for 
themselves and their families. In fact, 38.7% of the respondents were fully able to provide 
sufficient food stuff for themselves and their families, followed by 23.7% who could barely 
manage to do so and 22.7% who hardly manage that, as 11% stated they were not able to provide 
that. More male respondents stated that they were able to provide sufficient food items for 
themselves/ their families, with a 10.4 percentage points difference. Such respondents were more 
likely to be from Basra or Mosul. However, much more respondents from Mosul were not at all 
able to provide such items.  
Similarly, when asked about their ability to provide basic consumer goods, such as clothing, shoes, 
and mobile phones, 25.7% stated their full ability while 28% and 27% could barely and hardly 
manage to provide such items for themselves or their families, respectively, as 14.7% indicated 
they were not able to attend to that. About 20.7% of female respondents were not at all able to 
provide such items, compared to 9.1% of males, as 6.5% more males were able to provide for 
themselves/ their families. In terms of governorates, a staggering 32% of Basra’s respondents were 
not at all able to provide for themselves or their families, compared to 9.3% in Baghdad and 8% 
for those from Mosul.  
Following that, the survey gauged respondents’ perceptions in relation to school education for their 
children. Of those who have school-age children, 64.8% indicated that their children are able to 
attend school while 23.5% indicated that their children are not able to attend school. Of those who 
affirmed their children’s ability to go to school, near 70% are enrolled in public/ governmental 
schools and 16% attend private schools. The survey also found that the respondents spend just 
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under IQD 700,000 (~$480). For reference, this higher than what the average respondent earns per 
month, signifying the burden school education poses on their monthly spending. Respondents from 
Baghdad spend the most on their children’s school education, followed by those from Basra, and 
finally those from Mosul, of whom more respondents spend under IQD 700,000 per child per 
month.  
Given the age of the respondents, the majority who have children stated that their children do not 
contribute to their household income while a total of 8.3% stated that their children contribute to 
some level to their household income.  
The survey also asked the respondents aged 18-25 whether they have access to further training or 
higher education. The results show that only 31.5% have access to further training or higher 
education compared to 60.2% who do not have such access. When analyzing these results in terms 
of gender, the survey show that 11.8% more males had access to further training/ higher education, 
as 25% of females stated they had such access, compared to 36.8% among males. The analysis 
also reveals that the majority of those who have access reside in Baghdad (42.4%), followed by 
23.1% in Mosul and 12.5% in Basra. Shia Muslim were the group with the least access, as income 
also played a role in facilitating such access, with those earning more than IQD 700,000 were 
almost twice as more likely to have access to further training/ higher education.  

1.3 Health  
The next section of the survey is concerned with health, whereby the respondents were asked about 
their access to clean drinking water, hygiene products, and medical facilities and products. With 
that, the survey shows that near 60% always have access to clean drinking water, followed by 27% 
who sometimes have access and 10% who seldom have access. In terms of the three governorates, 
about 92% of Baghdad’s respondents stated that they always or sometimes have access to clean 
drinking water, followed by 88% among Basra’s respondents, and 75% among Mosul’s. Kurds 
and Shia Muslims were the two ethnic and religious groups with better access to clean drinking 
water, as monthly income also played a major determining role in that regard.  
Further, 36% of the respondents stated they always have all necessary hygiene products such as 
soap, shampoo, toothpaste, lotion, sanitizer, and feminine hygiene products. Looking at these 
results in relation to gender, the survey illustrates that 33.8% of female respondents could hardly 
have the necessary hygiene products or did not have them at all, compared to 23.3% among males. 
Respondents from Basra were least likely to have these products, as those from Baghdad appeared 
to be better equipped to access these items. It is also worth noting that younger respondents were 
least likely to have all these necessary hygiene products, entailing that increasing awareness is 
needed to ensure their health.  
As for access for medical facilities and products, the results show that 44.3% of the respondents 
always have access to vaccinations, 55.3% always have access to COVID-19 vaccinations, 33.3% 
for doctors/ general practitioner, 32.3% for dentists, 29% for medical specialists such as 
gynecologists and pediatrician, and 30% for hospitals for treatment or surgery. The rest of the 
respondents illustrated a mix between having limited access, severely limited access, and no access 
at all. When analyzing the data further to produce mean scores (on a scale of 1 to 4, where 1 is 
lowest and 4 is highest), the results show reveal an average score of 3, which translates into “having 
limited access.” The two lowest were 2.7/4 for each of “dentist” and “hospital for treatment/ 
surgery”, which also translates into the higher end of “having severely limited access.” In terms of 
the COVID-19 vaccines, respondents from Baghdad had the least access, followed by those from 
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Mosul. Kurds had much more access compared to Arabs, and Sunni Muslims also had the least 
access to the COVID-19 vaccines, as more than two-thirds of Shia Muslims stated that they have 
full access.  

1.4 Housing  
The fifth section of the survey focused on the respondents’ housing and living situations. The 
results show that 52% of the respondents live with their parents or with their in-laws while 43% 
live in a dwelling of their own. Additionally, 63% live in houses, 28.7% live in apartments, and 
2% in a shack. About 52.3% own their apartments or houses while 37.7% rent their dwellings. The 
survey also shows that 24% of the respondents pay less than IQD 250,000 ($171.2) for their 
dwellings per month, followed by 24.7% who pay between IQD 250,001 and 500,000 ($171.2 - 
$342.35). On average, the respondents pay just a little under IQD 250,00 for their dwelling, per 
month. Coupled with what they pay for their children’s school education, the respondents could 
be generally left in very tough financial conditions.  
Looking at the general amenities of their dwellings, over 73% of the respondents had roofing, 
windows, doors, and televisions in their homes. Additionally, 65.3% have running water, 61.3% 
have flush toilet, and 60.3% have baths or showers. The survey results also show that 54.7% have 
stoves, 50.7% have internet connection, 45.7% have refrigerators, and only 28% have heating.  
Unlike access to clean drinking water, access to electricity within the respondents’ homes was 
somewhat infrequent. In fact, 30% and 30.7% stated that they always or sometimes have available 
electricity in their homes, respectively, while 34% mostly have available power and 5.3% never 
have available electricity in their dwellings. 73.3% of Mosul and Basra’s respondents stated that 
they always or mostly have electricity available, compared to 54.7% among respondents from 
Baghdad. Nevertheless, 10.7% of Mosul’s respondents indicated that they never have available 
electricity, compared to 4% among those from Baghdad and 2.7% for those from Basra.  
Moreover, and when looking at the size of the dwellings, the results show that 1.7% of the 
respondents live at homes that are between 20 – 40 m2, 5% live at homes that are 40-60 m2, 17% 
at 60-80 m2 homes, 26% live in homes that are 80-1002, as 24% live in homes that are 100 – 120 
m2 and 26% in homes larger than 120 m2. Further analysis show that the average size of the 
dwelling is in the lower end between 80 – 100 m2. Additionally, near 60% of the respondents live 
in homes with 5 or more individuals, including themselves. The average number of individuals 
living with the respondents was approximately 5 individuals, which entails that each individual 
has 16 – 20 m2 to themselves.  
When asked about the demographic composition of residents in their neighborhoods, the survey 
shows that 22.3% live in neighborhoods where residents are mostly of the same background while 
40.3% live in neighborhoods with some residents with diverse backgrounds, and 35.7% with 
residents who are mostly of diverse backgrounds. Mosul was the governorate with more diverse 
backgrounds, followed by Baghdad. Kurds also lived in areas that are more diverse, while those 
with lower income were more likely to be residents of areas of diverse backgrounds.   

1.5 General Satisfaction  
Finally, the survey closed with a question inquiring about the respondents’ general satisfaction 
with their lives. The results show that only 8% were very satisfied, 32.3% were rather satisfied, 
36% were rather not satisfied, and 23.3% were not at all satisfied. Further analysis show that the 
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general satisfaction level of the respondents was 2.3 on a scale of 1 to 4, where 1 is lowest and 4 
is highest. This mean score translates into “rather not satisfied.”  
Looking at the results in terms of gender, the results show that males were slightly more satisfied 
with their lives than female respondents. Further, 42.7% of Mosul’s respondents stated that they 
were very or rather satisfied, compared to 40% among those from Baghdad and 38.6% for those 
from Basra. Interestingly, only 1.3% of Basra’s respondents stated that they were very satisfied. 
Younger respondents were least likely to be satisfied, as 31.3% of those aged 16-18 were not 
satisfied at all, while about 46.1% of those aged 26-35 were very or rather satisfied. About 57.5% 
of Kurds were very or rather satisfied compared to 35.2% among Arab respondents. Additionally, 
64.3% of Arab respondents were either rather not satisfied or not satisfied at all. Moreover, 64.1% 
of Sunni Muslims were either not satisfied at all or rather not satisfied, compared to 59.6% among 
Christians and 51.5% among Shia Muslims.  

2. Detailed Methodology and Workplan  

Based on a questionnaire provided by the Country of Origin Information Unit of the Austrian 
Federal Office for Immigration and Asylum, IRFAD’s analysts ensured the full adaptation of the 
questionnaire to the local context, translated the questionnaire, and programmed the survey onto a 
CAPI program, as the interviews were conducted using electronic tablets.  
IRFAD recruited, hired, and trained the field research team, with 2-3 researchers per governorate, 
along with a field team lead. IRFAD trained the team on this specific research project, with a 
description of the project in hand, an overview of the questions, descriptions of each question, and 
training on the wording/terminology. The training was concluded with mock interviews. 
The interviews were conducted face-to-face, in the home of the respondent, using CAPI. The 
enumerators acquired an informed consent prior to the start of each interview after explaining the 
nature of the study. 
The field team lead monitored the data collection and ensured the implementation of the quality 
assurance measures, and he was working closely with IRFAD’s analysts to review the data on 
daily basis. The two individuals communicated with the enumerators constantly to provide them 
with their assignments for each day, including the numbers of interviews they have to complete, 
the demographic segments they have to achieve, and any specific instructions related to skipping 
patterns to ensure the achievement of a representative sample.  
At the end of each day, each enumerator synchronized their tablets directly to the server to upload 
their completed questionnaires. The analyst reviewed each survey to ensure its completion, quality, 
and syntax.  
Once the data was reviewed, quality assured, and translated, the analysts began the analysis phase, 
utilizing SPSS to produce frequency tables and cross-tabulations to cross-examine each question 
in terms of governorates, gender, age, ethnic groups, religious groups, and income groups. The 
analyst prepared the data for the report and analyzed the findings for each question and conduct 
cross-tabulations to provide demographic-based insights for each question. This report includes 
data visualization accompanied by deep analysis for each question, as illustrated in the Executive 
Summary section. The results are all in percentages. The margin of error is calculated around ±5% 
with a confidence rate of 95% at the level of the three governorates combines. As for each of the 
governorates separately, the confidence rate was 95% with a margin of error of approximately ±6-
8%. This is due to the sample size of 300 (150 for Baghdad out of approximately 3.12 million 
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individuals aged 16-35; 75 for Mosul out of approximately 437,580 individuals; and 75 for Basra 
out of approximately 713,640 individuals aged 16-35). It is worth noting that a nationally 
representative sample generally has a ±3% margin of error and for a country like Iraq, a national 
sample size should generally be between 2,000 and 3,000 respondents (near 500 of whom from 
Baghdad).  

3. Sample  
To start the survey, IRFAD’s analysts drew a nationally representative sample of respondents aged 
16-35, relying on IRFAD’s past field research experience and knowledge of the three selected 
governorates. The sample is generally representative of the population and encompasses up to 
100% of non-institutionalized respondents. 
In designing the sample, IRFAD’s analysts paid close attention to representation of gender, age 
groups, ethnic and religious groups, and minorities. IRFAD designed a sample that is stratified by 
urban status. Interviews were allocated to each stratum based on probability. After that, the district 
was the next component, which was randomly selected, followed by the sub-district, which was 
the primary sampling unit, to essentially divide each governorate into a series of high income/ high 
education sub-districts; medium income/ medium education sub-districts, and lower income/ lower 
education sub-districts.  
Then IRFAD’s field research team lead randomly selected the blocks, followed by the streets, both 
using the same methodology (probability). He randomly selected a starting point and guided the 
researchers. Each unit (household) on the street is counted as one to produce a final tally of eligible 
units, which he used to determine the skipping pattern. With that, the final achieved sample was 
as indicated in the table below: 

Governorate Sample Males Females 

Baghdad 150 73 77 
Basra 75 36 39 
Mosul 75 37 38 
Total 300 146 154 
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4. Survey Results  
This section illustrates the results of the survey. It illustrates the responses of the interviewees.  

4.1 Demographics  
4.1.1 Gender  

 

4.1.2 Age 

 

4.1.3 Marital Status 

 

51.3
48.3

0.3

Male
Female
No answer

16.0

36.7

46.3

1.0
0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0
50.0

16–18 19-25 26-35 No answer

%

38.3 40.0

10.0 10.7

1.0
0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0

Single Married Divorced/
Separated

Widower/widow No answer

%

% 
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4.1.4 Number of Children 

 

4.1.5 Highest Level of Education Attained 

 

4.1.6 Ethnic Groups 

 

10.7

19.3

13.0
10.0

3.0 1.3

37.0

5.7

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

1 2 3 4 5 6 and more No children No answer

%

0.3

15.0

21.3

8.7

13.7

32.7

8.3

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

Illiterate Elementary
school

Secondary
school

Vocational/
technical
training
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4.1.7 Religious Groups  

 

4.1.8 Governorate  

 

4.2 Security Assessment  
4.2.1 Generally speaking, how safe do you feel in your neighborhood? 
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4.2.1.1 By Gender  

 
 

4.2.1.2 By Governorate  

 
 

4.2.1.3 By Age  
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4.2.1.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.2.1.5 By Religious Groups  

 
 

4.2.1.6 By Income Groups  
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4.2.2 Generally speaking, how safe do you feel in your governorate? 

 
 

4.2.2.1 By Gender  

 
 

4.2.2.2 By Governorate  
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4.2.2.3 By Age  

 
 

4.2.2.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.2.2.5 By Religious Groups  
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4.2.2.6 By Income Groups  

 

 

4.2.3 Have you personally experienced or witnessed street crime (such as 
muggings, thefts) within the last 6 months? 
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4.2.3.1 By Gender  

 
 

4.2.3.2 By Governorate  
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4.2.3.3 By Age  

 
 

4.2.3.4 By Ethnic Groups  
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4.2.3.5 By Religious Groups  

 
 

4.2.3.6 By Income Groups  
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4.2.4 Have you personally experienced or witnessed violence (e.g., assaults, 
fights, brawls) within the last 6 months? 

 

4.2.4.1 By Gender  
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4.2.4.2 By Governorate  

 
 

4.2.4.3 By Age  
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4.2.4.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.2.4.5 By Religious Groups  
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4.2.4.6 By Income Groups  

 
 

4.3 Economic Conditions  
4.3.1 Are you currently working (either in the formal or informal economy)? 
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4.3.1.1 By Gender  

 
 

4.3.1.2 By Governorate  

 
 

4.3.1.3 By Age  
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4.3.1.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.3.1.5 By Religious Groups  

 
 

4.3.1.6 By Income Groups  
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4.3.2 Please indicate the type of your employment (either employed or self-
employed): 

 
 

4.3.2.1 By Gender  

 
 

4.3.2.2 By Governorate  
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4.3.2.3 By Age  

 
 

4.3.2.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.3.2.5 By Religious Groups  
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4.3.2.6 By Income Groups  

 

 

4.3.3 How much do you earn per month? 
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4.3.3.2 By Governorate  

 
 

4.3.3.3 By Age  

 
 

4.3.3.4 By Ethnic Groups  
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4.3.3.5 By Religious Groups  

 
 
 

4.3.4 Are you able to provide sufficient food stuff for yourself/your family? 
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4.3.4.2 By Governorate  

 
 

4.3.4.3 By Age  

 
 

4.3.4.4 By Ethnic Groups  
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4.3.4.5 By Religious Groups  

 
 

4.3.4.6 By Income Groups  

 

 

4.3.5 Are you able to provide basic consumer goods (e.g., clothing, shoes, 
mobile phone etc.) for yourself/your family? 
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4.3.5.1 By Gender  

 
 

4.3.5.2 By Governorate  

 
 

4.3.5.3 By Age  
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4.3.5.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.3.5.5 By Religious Groups  

 
 

4.3.5.6 By Income Groups  
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4.3.6 Are your children able to attend school? 

 
 

4.3.6.1 By Gender  

 
 

4.3.6.2 By Governorate  
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4.3.6.3 By Age  

 
 

4.3.6.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.3.6.5 By Religious Groups  
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4.3.6.6 By Income Groups  

 

 

4.3.7 What type of school? 

 
 

4.3.7.1 By Gender  
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4.3.7.2 By Governorate  

 
 

4.3.7.3 By Age  

 
 

4.3.7.4 By Ethnic Groups  
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4.3.7.5 By Religious Groups  

 
 

4.3.7.6 By Income Groups  

 

 

4.3.8 How much does the school cost per month per child? 
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4.3.8.1 By Gender  

 
 

4.3.8.2 By Governorate  

 
 

4.3.8.3 By Age  
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4.3.8.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.3.8.5 By Religious Groups  

 
 

4.3.9 Do your children (up to age 18) work/contribute to the household 
income? 
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4.3.9.1 By Gender  

 
 

4.3.9.2 By Governorate  

 
 

4.3.9.3 By Age  
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4.3.9.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.3.9.5 By Religious Groups  

 
 

4.3.9.6 By Income Groups  
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4.3.10 Do you have access to further training/higher education? 

 
 

4.3.10.1 By Gender  

 
 

4.3.10.2 By Governorate  
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4.3.10.3 By Ethnic Groups  

 
 

4.3.10.4 By Religious Groups  

 
 

4.3.10.5 By Income Groups  
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4.4 Health  
4.4.1 Do you have adequate access to clean drinking water? 

 
 

4.4.1.1 By Gender  

 
 

4.4.1.2 By Governorate  
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4.4.1.3 By Ethnic Groups  

 
 

4.4.1.4 By Religious Groups  

 
 

4.4.1.5 By Income Groups  
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4.4.2 Do you have access to the necessary hygiene products for yourself? 
[Hygiene Products are all products for personal hygiene such as soap, 
shampoo, toothpaste, lotion, sanitizer, feminine hygiene products, etc.] 

 

4.4.2.1 By Gender  

 
 

4.4.2.2 By Governorate  
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4.4.2.3 By Age  

 
4.4.2.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.4.2.5 By Religious Groups  
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4.4.2.6 By Income Groups  

 

4.4.3 How would you describe your access to each of the following? 
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4.4.3.1 By Gender  

 
4.4.3.2 By Governorate  
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4.4.3.3 By Age  

 
4.4.3.4 By Ethnic Groups  
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4.4.3.5 By Religious Groups  

 
4.4.3.6 By Income Groups  
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4.5 Housing  
4.5.1 What is your current housing situation? 

 

4.5.1.1 By Gender  

 
 

4.5.1.2 By Governorate  
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4.5.1.3 By Age  

 
4.5.1.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.5.1.5 By Religious Groups  

 

10.4

85.4

4.2

41.8
52.7

5.5

54.7

40.3

2.9 2.2
0.0

10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0
90.0

I/we live in a dwelling of
my/our own

I/we live with my
parents/in-laws at their

place

Other No answer

16–18 19-25 26-35

%

39.0

53.3

6.6
1.1

50.0 47.5

2.5
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

I/we live in a dwelling of
my/our own

I/we live with my
parents/in-laws at their

place

Other No answer

Arab Kurd

%

57.9

40.4

1.8

37.4

54.5

8.1

44.7
53.4

1.0 1.0
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

I/we live in a dwelling of
my/our own

I/we live with my
parents/in-laws at their

place

Other No answer

Christian Shia Muslim Sunni Muslim

%



Registered with the Iraqi Council of Ministers/NGO Directorate | 1S1707032 

Baghdad-Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 

www.irfad.net 

Socio-Economic Survey of Iraq   Page | 57 
Final Analytical Report  Prepared by IRFAD 

4.5.1.6 By Income Groups  

 

4.5.2 Please describe your dwelling 

 
 

4.5.2.1 By Gender  
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4.5.2.2 By Governorate  

 
4.5.2.3 By Age  

 
 

4.5.2.4 By Ethnic Groups  
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4.5.2.5 By Religious Groups  

 
 
 

4.5.2.6 By Income Groups  
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4.5.3 With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling 

 

4.5.3.1 By Gender  
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4.5.3.2 By Governorate  

 
4.5.3.3 By Age  
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4.5.3.4 By Ethnic Groups  

 
4.5.3.5 By Religious Groups  
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4.5.3.6 By Income Groups  

 

4.5.4 Is your dwelling rented or owned? 

 
 

4.5.4.1 By Gender  
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4.5.4.2 By Governorate  

 
4.5.4.3 By Age  

 
 

4.5.4.4 By Ethnic Groups  
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4.5.4.5 By Religious Groups  

 
4.5.4.6 By Income Groups  

 
 

4.5.5 How much are you paying for your dwelling per month? 
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4.5.5.1 By Gender  

 
4.5.5.2 By Governorate  

 
 

4.5.5.3 By Age  
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4.5.5.4 By Ethnic Groups  

 
4.5.5.5 By Religious Groups  

 
 

4.5.5.6 By Income Groups  
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4.5.6 How large (m²) is your dwelling? 

 

4.5.6.1 By Gender  

 
 

4.5.6.2 By Governorate  
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4.5.6.3 By Age  

 
4.5.6.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.5.6.5 By Religious Groups  
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4.5.6.6 By Income Groups  

 

4.5.7 How many people, including yourself, live in your dwelling? 

 
 

4.5.7.1 By Gender  
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4.5.7.2 By Governorate  

 
4.5.7.3 By Age  

 
 

4.5.7.4 By Ethnic Groups  
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4.5.7.5 By Religious Groups  

 
4.5.7.6 By Income Groups  

 

 

4.5.8 Do you have electricity in your dwelling? 
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4.5.8.1 By Gender  

 
4.5.8.2 By Governorate  

 
 

4.5.8.3 By Age  
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4.5.8.4 By Ethnic Groups  

 
 

4.5.8.5 By Religious Groups  

 
 

4.5.8.6 By Income Groups  
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4.5.9 When it comes to the people living in your neighborhood, how would you 
describe the composition of residents? 

 

4.5.9.1 By Gender  

 

22.3

40.3

35.7

1.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

Most residents are of the same background (e.g.,
ethnic or religious group)

Some residents are of diverse backgrounds (e.g.,
ethnic or religious groups)

Most residents are of diverse backgrounds (e.g.,
ethnic or religious group)

No answer

%

17.2

44.8

35.9

2.1

26.6

36.4

35.7

1.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

Most residents are of the same background (e.g.,
ethnic or religious group)

Some residents are of diverse backgrounds (e.g.,
ethnic or religious groups)

Most residents are of diverse backgrounds (e.g.,
ethnic or religious group)

No answer

Female Male

%



Registered with the Iraqi Council of Ministers/NGO Directorate | 1S1707032 

Baghdad-Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 

www.irfad.net 

Socio-Economic Survey of Iraq   Page | 76 
Final Analytical Report  Prepared by IRFAD 

4.5.9.2 By Governorate  

 
 

4.5.9.3 By Age  

 
4.5.9.4 By Ethnic Groups  
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4.5.9.5 By Religious Groups  

 
 

4.5.9.6 By Income Groups  
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4.6.1.1 By Gender  

 
 

4.6.1.2 By Governorate  

 
 

4.6.1.3 By Age  
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4.6.1.4 By Ethnic Groups  

 
4.6.1.5 By Religious Groups  

 
 

4.6.1.6 By Income Groups  
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5. Annex A: Questionnaire  
 

COI SES 
Country of Origin Socio-Economic Surveys 

 
 

 
Questionnaire 

 
 

IRAQ 
 

 

 

 

This survey is carried out by [IRFAD Foundation for Development Research] on behalf of the 

Country of Origin Information (COI) Unit of the Austrian Federal Office for Immigration and 

Asylum. This study aims to collect data on the socio-economic situation of residents in 

Baghdad/Basra/Mosul. The interviews are anonymous, and the answers given do not have any 

impact on legal assessments or recommendations on asylum decisions. 

 

[Interviewer: Screening requires interviewees to be residents of Bagdad, Mosul, or Basra aged 16 

to 35. Read out all response options. Multiple response options are only possible if indicated.] 

 

 

  



Registered with the Iraqi Council of Ministers/NGO Directorate | 1S1707032 

Baghdad-Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 

www.irfad.net 

Socio-Economic Survey of Iraq   Page | 81 
Final Analytical Report  Prepared by IRFAD 

Section 1: Socio demographics: 

Q101 Gender 

Male 1 

Female  2 

No response 97 
 

Q102 Age 

16–18 1 

19-25 2 

26-35 3 

No response 97 
 

Q103 Marital status 

Single 1 

Married  2 

Divorced/ Separated 3 

Widower/widow 4 

No response 97 
 

Q104 Number of children 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 and more 6 

No children 7 

No response 97 
 

Q105 Highest level of education attained 

Illiterate  1 

Elementary school 2 

Secondary school 3 

Vocational/ technical training 4 

Diploma/ 2 years of college 5 
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Bachelor’s degree  6 

Masters or higher  7 

No response 97 
 

Q106 With which ethnic group do you identify  

Note to researcher à Pick all that applies 

Arab 1 

Kurd 2 

Turkmen 3 

Armenian 4 

Assyrian 5 

Aramean 6 

Chaldean 7 

Other [Please specify] 96 

No response 97 
 

Q107 With which religious group do you identify  

Sunni Muslim 1 

Shia Muslim 2 

Christian  3 

Other [Please specify] 96 

No response 97 
 

Q108 Governorate 

Baghdad 1 

Mosul 2 

Basra 3 

 
Section 2: Assessment of Security  

Q201 To begin, I would like to ask you about the security situation in your neighborhood: 

Generally speaking, how safe do you feel in your neighborhood? 

I feel very safe in my neighborhood 1 

I feel rather safe in my neighborhood 2 

I feel rather unsafe in my neighborhood 3 

I don’t feel safe in my neighborhood at all 4 



Registered with the Iraqi Council of Ministers/NGO Directorate | 1S1707032 

Baghdad-Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 

www.irfad.net 

Socio-Economic Survey of Iraq   Page | 83 
Final Analytical Report  Prepared by IRFAD 

No response 97 

Do not know 98 
 

Q202 Generally speaking, how safe do you feel in your governorate? 

I feel very safe in my governorate 1 

I feel rather safe in my governorate 2 

I feel rather unsafe in my governorate 3 

I don’t feel safe in my governorate at all 4 

No response 97 

Do not know 98 
 

Q203 Have you personally experienced or witnessed street crime (such as muggings, thefts) within 

the last 6 months? 

I have often experienced/witnessed street crime 1 

I have occasionally experienced/witnessed street crime 2 

I have seldomly experienced/witnessed street crime 3 

I have never experience/witnessed street crime 4 

No response 97 

Do not know 98 
 

Q204 Have you personally experienced or witnessed violence (e.g., assaults, fights, brawls) within 

the last 6 months? 

I have often experienced/witnessed violence 1 

I have occasionally experienced/witnessed violence 2 

I have seldomly experienced/witnessed violence 3 

I have never experience/witnessed violence 4 

No response 97 

Do not know 98 
 

Section 3: Economic Situation 

Q301 Are you currently working (either in the formal or informal economy)? 

I am continuously working à Move to Q301A 1 

I am occasionally working à Move to Q301A 2 

I am unemployed/ do not have any work à Move to Q302 3 

No response 97 
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Q301A Please indicate the type of your employment (either employed or self-employed): 

Full-time 1 

Part-time 2 

Several part-time jobs 3 

Seasonal work 4 

Daily-wage work 5 

No response 97 
 

Q301B How much do you earn per month? 

Below 518,000 IQD 1 

519,000 – 600,000 IQD 2 

600,001 – 699,999 IQD 3 

700,000 – 899,999 IQD 4 

900,000 – 999,999 IQD 5 

1,000,000 – 2,999,999 IQD 6 

3,000,000 IQD or higher 7 

No response 97 
 

Q302 Are you able to provide sufficient food stuff for yourself/your family 

I am able to provide sufficient food stuff for myself/my family 1 

I barely manage to provide sufficient food stuff for myself/my family 2 

I hardly manage to provide sufficient food stuff for myself/my family 3 

I am not able to provide sufficient food stuff for myself/my family 4 

No response 97 
 

Q303 Are you able to provide basic consumer goods (e.g., clothing, shoes, mobile phone etc.) 

for yourself/your family? 

Note to researcher: If interviewee has school-age children proceed with question Q304, 

else proceed with question Q306. 

I am able to provide for myself/my family 1 

I barely manage to provide for myself/my family 2 

I hardly manage to provide for myself/my family 3 

I am not able to provide for myself/my family 4 

No response 97 
 

Q304 Are your children able to attend school? 
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My children are able to attend school à Q305A 1 

My children are not able to attend school à Q306 2 

No response 97 
 

Q305A What type of school? 

Public/ government school 1 

Private school 2 

No response 97 
 

Q305B How much does the school cost per month per child? 

Under 70,000 IQD 1 

70,001 – 99,999 IQD 2 

100,000 – 149,999 3 

150,000 – 300,000 4 

No response 97 
 

Q306 Do your children (up to age 18) work/contribute to the household income? 

My children contribute significantly to the household income 1 

My children contribute somewhat to the household income 2 

My children contribute little to the household income 3 

My children do not contribute to the household income 4 

No response 97 
 

Note to researcher: If interviewee is below 18 or above 25 proceed with question Q401  
 

Q307 Do you have access to further training/higher education? 

I have access to further training/higher education 1 

I don’t have access to further training/higher education 2 

No response 97 
 

Section 4: Health  

Q401 Do you have adequate access to clean drinking water? 

I always have access to clean drinking water 1 

I sometimes have access to clean drinking water 2 

I seldomly have access to clean drinking water 3 

I never have access to clean drinking water 4 

No response 97 
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Q402 Do you have access to the necessary hygiene products for yourself? [Hygiene Products 

are all products for personal hygiene such as soap, shampoo, toothpaste, lotion, sanitizer, 

feminine hygiene products, etc.] 

I have all necessary hygiene products 1 

I barely have the necessary hygiene products 2 

I hardly have the necessary hygiene products 3 

I don’t have the necessary hygiene products 4 

No response 97 
 

403 How would you describe your access to each of the following?  

 I always 

have 

access 

I have 

limited 

access 

I have 

severely 

limited access 

I have no 

access  

No 

response  

A. vaccinations? [Vaccinations refer to 

all kinds of protective vaccinations, 

including e.g. vaccines against polio, 

tetanus, hepatitis, measles, the flu, SARS-

Covid-19, etc.] 

     

B. COVID-19 Vaccines       

C. Doctor (general practitioner)      

D. Dentist       

E. Medical specialist if needed (e g. 

gynecologist, pediatrician, etc.) 

     

F. Hospital for treatment/surgery if 

needed 

     

 
Section 5: Household 

Q501 What is your current housing situation? 

I/we live with my parents/in-laws at their place 1 

I/we live in a dwelling of my/our own 2 

Other [please specify] 96 

No response 97 
 

Q502 Please describe your dwelling 

I/we live in a house 1 
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I/we live in an apartment 2 

I/we live in a shack 3 

Other [please specify] 96 

No response 97 
 

Q503 With regard to the standard of your dwelling, which of the following facilities do you 

have in your dwelling: [multiple choices possible] 

Roofing 1 

Doors 2 

Windows 3 

Running water 4 

Stove 5 

Refrigerator 6 

Flush toilet 7 

Bath/shower 8 

Heating 9 

Television 10 

Internet 11 

No response 97 
 

Q504 Is your dwelling rented or owned? 

My apartment/house is owned 1 

My apartment/house is rented 2 

No response 97 
 

Q505 How much are you paying for your dwelling per month? 

Less than IQD 250,000  1 

IQD 250,001 – 500,000 2 

IQD 500,001 – 999,999 3 

IQD 1,000,000 and higher  4 

No response 97 
 

Q506 How large (m²) is your dwelling? 

20-40 m2 1 

40-60 m² 2 
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60-80 m² 3 

80-100 m² 4 

100-120 m² 5 

More than 120 m² 6 

No response 97 
 

Q507 How many people, including yourself, live in your dwelling?  

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 

8 8 

More than 8 9 

No response 97 
 

Q508 Do you have electricity in your dwelling? 

I always have electricity available 1 

I mostly have electricity available 2 

I sometimes have electricity available 3 

I never have electricity available 4 

No response 97 
 

Q509 When it comes to the people living in your neighborhood, how would you describe the 

composition of residents? 

Most residents are of the same background (e.g., ethnic or religious group) 1 

Some residents are of diverse backgrounds (e.g., ethnic or religious groups) 2 

Most residents are of diverse backgrounds (e.g., ethnic or religious group) 3 

No response 97 
 

Section 6: Overall satisfaction  

Q601 To conclude, if you would have to rate your life satisfaction in general: How satisfied are 

you currently with your life? 
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I am very satisfied 1 

I am rather satisfied 2 

I am rather not satisfied 3 

I am not satisfied at all 4 

No response 97 
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6. Annex B: Results Tables  

6.1 Demographics  

Gender 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Female 145 48.3 48.3 48.3 

Male 154 51.3 51.3 99.7 

No answer 1 0.3 0.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

Age 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 16–18 48 16.0 16.0 16.0 

19-25 110 36.7 36.7 52.7 

26-35 139 46.3 46.3 99.0 

No answer 3 1.0 1.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

Marital status 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Divorced/ Separated 30 10.0 10.0 10.0 

Married 120 40.0 40.0 50.0 

No answer 3 1.0 1.0 51.0 

Single 115 38.3 38.3 89.3 

Widower/widow 32 10.7 10.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

Number of children 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1 32 10.7 10.7 10.7 



Registered with the Iraqi Council of Ministers/NGO Directorate | 1S1707032 

Baghdad-Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 

www.irfad.net 

Socio-Economic Survey of Iraq   Page | 91 
Final Analytical Report  Prepared by IRFAD 

2 58 19.3 19.3 30.0 

3 39 13.0 13.0 43.0 

4 30 10.0 10.0 53.0 

5 9 3.0 3.0 56.0 

6 and more 4 1.3 1.3 57.3 

No answer 17 5.7 5.7 63.0 

No children 111 37.0 37.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

Highest level of education attained 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Bachelor’s degree 98 32.7 32.7 32.7 

Diploma/ 2 years of college 41 13.7 13.7 46.3 

Elementary school 45 15.0 15.0 61.3 

Illiterate 1 0.3 0.3 61.7 

Masters or higher 25 8.3 8.3 70.0 

Secondary school 64 21.3 21.3 91.3 

Vocational/ technical training 26 8.7 8.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

With which ethnic group do you identify 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Arab 179 59.7 59.7 59.7 

Arab and Chaldean 1 0.3 0.3 60.0 

Arab and Kurd 2 0.7 0.7 60.7 

Aramean 3 1.0 1.0 61.7 

Armenian 7 2.3 2.3 64.0 

Armenian and Chaldean 1 0.3 0.3 64.3 

Assyrian 12 4.0 4.0 68.3 

Assyrian and Turkmen 1 0.3 0.3 68.7 
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Chaldean 23 7.7 7.7 76.3 

Kurd 38 12.7 12.7 89.0 

No answer 1 0.3 0.3 89.3 

Other 6 2.0 2.0 91.3 

Turkmen 26 8.7 8.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

With which religious group do you identify 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Christian 57 19.0 19.0 19.0 

No answer 33 11.0 11.0 30.0 

Other 8 2.7 2.7 32.7 

Shia Muslim 99 33.0 33.0 65.7 

Sunni Muslim 103 34.3 34.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

Governorate 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Baghdad 150 50.0 50.0 50.0 

Basra 75 25.0 25.0 75.0 

Mosul 75 25.0 25.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

6.2 Security Assessment 

To begin, I would like to ask you about the security situation in your 
neighborhood: Generally speaking, how safe do you feel in your 

neighborhood? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid Don't know 3 1.0 1.0 1.0 
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I don’t feel safe in my 
neighborhood at a 

34 11.3 11.3 12.3 

I feel rather safe in my 
neighborhood 

128 42.7 42.7 55.0 

I feel rather unsafe in my 
neighborhood 

72 24.0 24.0 79.0 

I feel very safe in my 
neighborhood 

58 19.3 19.3 98.3 

No answer 5 1.7 1.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

Generally speaking, how safe do you feel in your governorate? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid Don't know 3 1.0 1.0 1.0 

I don’t feel safe in my 
governorate at a 39 13.0 13.0 14.0 

I feel rather safe in my 
governorate 112 37.3 37.3 51.3 

I feel rather unsafe in my 
governorate 85 28.3 28.3 79.7 

I feel very safe in my 
governorate 56 18.7 18.7 98.3 

No answer 5 1.7 1.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

Have you personally experienced or witnessed street crime (such as 
muggings, thefts) within the last 6 months? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid Don't know 6 2.0 2.0 2.0 

I have never 
experience/witnessed street 
crime 

101 33.7 33.7 35.7 
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I have occasionally 
experienced/witnessed street 
crime 

84 28.0 28.0 63.7 

I have often 
experienced/witnessed street 
crime 

13 4.3 4.3 68.0 

I have seldomly 
experienced/witnessed street 
crime 

89 29.7 29.7 97.7 

No answer 7 2.3 2.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

Have you personally experienced or witnessed violence (e.g., assaults, fights, 
brawls) within the last 6 months? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid Don't know 6 2.0 2.0 2.0 

I have never 
experience/witnessed 
violence 

138 46.0 46.0 48.0 

I have occasionally 
experienced/witnessed 
violence 

93 31.0 31.0 79.0 

I have often 
experienced/witnessed 
violence 

26 8.7 8.7 87.7 

I have seldomly 
experienced/witnessed 
violence 

33 11.0 11.0 98.7 

No answer 4 1.3 1.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  

 

6.3 Economic Conditions 

Are you currently working (either in the formal or informal economy)? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I am continuously working 101 33.7 33.7 33.7 
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I am occasionally working 113 37.7 37.7 71.3 

I am unemployed/ do not 
have any work 76 25.3 25.3 96.7 

No answer 10 3.3 3.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

Please indicate the type of your employment (either employed or self-
employed): 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid   65 21.7 21.7 21.7 

Daily-wage work 35 11.7 11.7 33.3 

Full-time 62 20.7 20.7 54.0 

No answer 17 5.7 5.7 59.7 

Part-time 70 23.3 23.3 83.0 

Seasonal work 28 9.3 9.3 92.3 

Several part-time jobs 23 7.7 7.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How much do you earn per month? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid   66 22.0 22.0 22.0 

1,000,000 – 2,999,999 I 11 3.7 3.7 25.7 

519,000 – 600,000 IQD 38 12.7 12.7 38.3 

600,001 – 699,999 IQD 23 7.7 7.7 46.0 

700,000 – 899,999 IQD 31 10.3 10.3 56.3 

900,000 – 999,999 IQD 14 4.7 4.7 61.0 

Below 518,000 IQD 93 31.0 31.0 92.0 

No answer 24 8.0 8.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

Are you able to provide sufficient food stuff for yourself/your family 
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  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I am able to provide sufficient 
food stuff for myself/my 
family 

116 38.7 38.7 38.7 

I am not able to provide 
sufficient food stuff for 
myself/my family 

33 11.0 11.0 49.7 

I barely manage to provide 
sufficient food stuff for 
myself/my family 

71 23.7 23.7 73.3 

I hardly manage to provide 
sufficient food stuff for 
myself/my family 

68 22.7 22.7 96.0 

No answer 12 4.0 4.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  

 

Are you able to provide basic consumer goods (e.g., clothing, shoes, mobile 
phone etc.) for yourself/your family? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I am able to provide for 
myself/my family 77 25.7 25.7 25.7 

I am not able to provide for 
myself/my family 44 14.7 14.7 40.3 

I barely manage to provide 
for myself/my family 84 28.0 28.0 68.3 

I hardly manage to provide 
for myself/my family 81 27.0 27.0 95.3 

No answer 14 4.7 4.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

Are your children able to attend school? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid   138 46.0 46.0 46.0 
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My children are able to attend 
school 105 35.0 35.0 81.0 

My children are not able to 
attend school 38 12.7 12.7 93.7 

No answer 19 6.3 6.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

What type of school? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid   175 58.3 58.3 58.3 

No answer 18 6.0 6.0 64.3 

Private school 20 6.7 6.7 71.0 

Public/ government school 87 29.0 29.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How much does the school cost per month per child? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid   175 58.3 58.3 58.3 

100,000 – 149,999 13 4.3 4.3 62.7 

150,000 – 300,000 5 1.7 1.7 64.3 

70,001 – 99,999 I 27 9.0 9.0 73.3 

No answer 31 10.3 10.3 83.7 

Under 70,000 IQD 49 16.3 16.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

Do your children (up to age 18) work/contribute to the household income? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid   203 67.7 67.7 67.7 

My children contribute little 
to the household income 2 0.7 0.7 68.3 
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My children contribute 
significantly to the household 
income 

3 1.0 1.0 69.3 

My children contribute 
somewhat to the household 
income 

3 1.0 1.0 70.3 

My children do not contribute 
to the household income 65 21.7 21.7 92.0 

No answer 24 8.0 8.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

Do you have access to further training/higher education? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid   191 63.7 63.7 63.7 

I don’t have access to further 
training/higher education 

65 21.7 21.7 85.7 

I have access to further 
training/higher education 

34 11.3 11.3 97.0 

No answer 10 3.3 3.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 

 

6.4 Health 

Do you have adequate access to clean drinking water? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid I always have access to clean 
drinking water 

179 59.7 59.7 59.7 

I never have access to clean 
drinking water 

7 2.3 2.3 62.0 

I seldomly have access to 
clean drinking water 

30 10.0 10.0 72.0 

I sometimes have access to 
clean drinking water 

81 27.0 27.0 99.0 

No answer 3 1.0 1.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0 
 



Registered with the Iraqi Council of Ministers/NGO Directorate | 1S1707032 

Baghdad-Abu Nuwas Street, Mahalla 102, Ally 13, House 53 

www.irfad.net 

Socio-Economic Survey of Iraq   Page | 99 
Final Analytical Report  Prepared by IRFAD 

 

Do you have access to the necessary hygiene products for yourself? [Hygiene 
Products are all products for personal hygiene such as soap, shampoo, 

toothpaste, lotion, sanitizer, feminine hygiene products, etc.] 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I barely have the necessary 
hygiene products 107 35.7 35.7 35.7 

I don’t have the necessary 
hygiene product 14 4.7 4.7 40.3 

I hardly have the necessary 
hygiene products 71 23.7 23.7 64.0 

I have all necessary hygiene 
products 108 36.0 36.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How would you describe your access to each of the following? A. 
vaccinations? [Vaccinations refer to all kinds of protective vaccinations, 
including e.g. vaccines against polio, tetanus, hepatitis, measles, the flu, 

SARS-Covid-19, etc.] 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I always have access 133 44.3 44.3 44.3 

I have limited access 89 29.7 29.7 74.0 

I have no access 8 2.7 2.7 76.7 

I have severely limited access 64 21.3 21.3 98.0 

No answer 6 2.0 2.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How would you describe your access to each of the following? B. COVID-19 
vaccinations? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I always have access 166 55.3 55.3 55.3 

I have limited access 58 19.3 19.3 74.7 

I have no access 10 3.3 3.3 78.0 
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I have severely limited access 62 20.7 20.7 98.7 

No answer 4 1.3 1.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How would you describe your access to each of the following? C. Doctor 
(general practitioner) 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I always have access 100 33.3 33.3 33.3 

I have limited access 81 27.0 27.0 60.3 

I have no access 18 6.0 6.0 66.3 

I have severely limited access 93 31.0 31.0 97.3 

No answer 8 2.7 2.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How would you describe your access to each of the following? D. Dentist 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I always have access 97 32.3 32.3 32.3 

I have limited access 60 20.0 20.0 52.3 

I have no access 41 13.7 13.7 66.0 

I have severely limited access 92 30.7 30.7 96.7 

No answer 10 3.3 3.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How would you describe your access to each of the following? E. Medical 
specialist if needed (e g. gynecologist, pediatrician, etc.) 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I always have access 87 29.0 29.0 29.0 

I have limited access 86 28.7 28.7 57.7 

I have no access 16 5.3 5.3 63.0 

I have severely limited access 86 28.7 28.7 91.7 
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No answer 25 8.3 8.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How would you describe your access to each of the following? F. Hospital for 
treatment/surgery if needed 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I always have access 90 30.0 30.0 30.0 

I have limited access 73 24.3 24.3 54.3 

I have no access 39 13.0 13.0 67.3 

I have severely limited access 88 29.3 29.3 96.7 

No answer 10 3.3 3.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  

 

6.5 Housing 

What is your current housing situation? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I/we live in a dwelling of 
my/our own 129 43.0 43.0 43.0 

I/we live with my parents/in-
laws at their place 156 52.0 52.0 95.0 

No answer 3 1.0 1.0 96.0 

Other 12 4.0 4.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

Please describe your dwelling 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I/we live in a house 198 66.0 66.0 66.0 

I/we live in a shack 6 2.0 2.0 68.0 

I/we live in an apartment 86 28.7 28.7 96.7 

Other 10 3.3 3.3 100.0 
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Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Roofing 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 27 9.0 9.0 9.0 

No answer 36 12.0 12.0 21.0 

Yes 237 79.0 79.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Doors 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 33 11.0 11.0 11.0 

No answer 36 12.0 12.0 23.0 

Yes 231 77.0 77.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Windows 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 32 10.7 10.7 10.7 

No answer 36 12.0 12.0 22.7 

Yes 232 77.3 77.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Running water 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 68 22.7 22.7 22.7 

No answer 36 12.0 12.0 34.7 
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Yes 196 65.3 65.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Stove 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 100 33.3 33.3 33.3 

No answer 36 12.0 12.0 45.3 

Yes 164 54.7 54.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Refrigerator 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 127 42.3 42.3 42.3 

No answer 36 12.0 12.0 54.3 

Yes 137 45.7 45.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Flush toilet 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 80 26.7 26.7 26.7 

No answer 36 12.0 12.0 38.7 

Yes 184 61.3 61.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Bath/shower 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 83 27.7 27.7 27.7 
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No answer 36 12.0 12.0 39.7 

Yes 181 60.3 60.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Heating 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 180 60.0 60.0 60.0 

No answer 36 12.0 12.0 72.0 

Yes 84 28.0 28.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Television 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 43 14.3 14.3 14.3 

No answer 36 12.0 12.0 26.3 

Yes 221 73.7 73.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

With regard to the standard of your dwelling, which of the following 
facilities do you have in your dwelling_Internet 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid No 112 37.3 37.3 37.3 

No answer 36 12.0 12.0 49.3 

Yes 152 50.7 50.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

Is your dwelling rented or owned? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 
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Valid My apartment/house is owned 157 52.3 52.3 52.3 

My apartment/house is rented 113 37.7 37.7 90.0 

No answer 30 10.0 10.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How much are you paying for your dwelling per month? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid IQD 1,000,000 and higher 2 0.7 0.7 0.7 

IQD 250,001 – 500,000 74 24.7 24.7 25.3 

IQD 500,001 – 999,999 8 2.7 2.7 28.0 

Less than IQD 250,000 72 24.0 24.0 52.0 

No answer 144 48.0 48.0 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How large (m²) is your dwelling? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid 100-120 m² 72 24.0 24.0 24.0 

20-40 m2 5 1.7 1.7 25.7 

40-60 m² 15 5.0 5.0 30.7 

60-80 m² 51 17.0 17.0 47.7 

80-100 m² 78 26.0 26.0 73.7 

More than 120 m� 78 26.0 26.0 99.7 

No answer 1 0.3 0.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

How many people, including yourself, live in your dwelling? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid 1.00 2 0.7 0.7 0.7 

2.00 4 1.3 1.4 2.1 

3.00 39 13.0 13.8 16.0 
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4.00 68 22.7 24.1 40.1 

5.00 90 30.0 31.9 72.0 

6.00 41 13.7 14.5 86.5 

7.00 28 9.3 9.9 96.5 

8.00 10 3.3 3.5 100.0 

Total 282 94.0 100.0  

Missing System 18 6.0   

Total 300 100.0   
 

Do you have electricity in your dwelling? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I always have electricity 
available 90 30.0 30.0 30.0 

I mostly have electricity 
available 102 34.0 34.0 64.0 

I never have electricity 
available 16 5.3 5.3 69.3 

I sometimes have electricity 
available 92 30.7 30.7 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
 

When it comes to the people living in your neighborhood, how would you 
describe the composition of residents? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid Most residents are of diverse 
backgrounds (e.g., ethnic or 
religious group) 

107 35.7 35.7 35.7 

Most residents are of the 
same background (e.g., ethnic 
or religious group) 

67 22.3 22.3 58.0 

No answer 5 1.7 1.7 59.7 

Some residents are of diverse 
backgrounds (e.g., ethnic or 
religious groups) 

121 40.3 40.3 100.0 
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Total 300 100.0 100.0  

 

6.6 General Satisfaction 

To conclude, if you would have to rate your life satisfaction in general: How 
satisfied are you currently with your life? 

  Frequency Percent Valid Percent Cumulative 
Percent 

Valid I am not satisfied at all 70 23.3 23.3 23.3 

I am rather not satisfied 108 36.0 36.0 59.3 

I am rather satisfied 97 32.3 32.3 91.7 

I am very satisfied 24 8.0 8.0 99.7 

No answer 1 0.3 0.3 100.0 

Total 300 100.0 100.0  
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